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Ata da décima-quinta sessão ordinária da décima 
quarta legislatura da Câmara Municipal de São 
Mateus do Maranhão-MA.  

 
Aos quinze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, às 09:00 horas, nesta 
cidade de São Mateus do Maranhão - MA. na sede provisória da Câmara Municipal, localizada 
à Avenida Accioly da Costa Nunes, Sn – Bairro Avenida Piqui, com a presença dos Vereadores 
Alexsandro Mauro Pinheiro Frazão (Mauro do São Benedito), Carlos de Oliveira San-
tos (Caju), Cahyo Fabrício Alves da Silva (Cahyo), Francisco das Chagas Pires de 
Sousa (Costa), Gilvan Moreno da Luz (Gilvan Moreno), Jonas Pinto Cunha (Sapo),  Jo-
sélio Bezerra de Araújo (Josélio da Geisa), Maria dos Anjos Pereira Mineiro (Dos Anjos 
da Colônia), Nélio Bueres Pinto (Nélio do Chico Pinto) e Olívia Rachel Sousa de Oliveira 
Lemos (Olívia Oliveira), sob a presidência do Vereador Gilvan Moreno da Luz (Gilvan Mo-
reno), secretariados os trabalhos pelo vereador Alexsandro Mauro Pinheiro Frazão  (Mauro 
do São Benedito), reuniram-se em sessão ordinária da décima quarta legislatura da Câmara 
Municipal de São Mateus do Maranhão-MA. Dando continuidade, em nome de Deus, o Senhor 
Presidente declarou aberta a sessão. Em seguida o Senhor Presidente convidou a vereadora 
Eliene Castelo Branco de Sousa Ribeiro (Eliene da Saúde) para fazer a leitura de uma 
passagem bíblica. Em seguida o Senhor Presidente autorizou a leitura da ata da sessão an-
terior, ao fim da qual colocou a mesma em discussão. Colocada em votação, a mesma foi 
aprovada. Em seguida o Senhor Presidente comunicou que se encontram na secretaria da 
Casa, para ordem do dia, as seguintes proposições: Ofício de justificativa dos vereadores 
Antônio do Espírito Santo Santos Souza (Espírito), Eliene Castelo Branco de Sousa Ribeiro 
(Eliene da Saúde) e Francisco Brito Lucena (Junior Lucena); Projeto de Lei n° 013/2021 
Autoria: Josélio Bezerra de Araújo (Josélio da Geisa),"Institui o "Programa Artista da Casa", 
que estabelece a obrigatoriedade de que a abertura de eventos musicais que contem finan-
ciamento público municipal sejam realizadas por bandas, cantores ou instrumentistas locais, 
e dá outras providências". Acompanhado do Parecer n° 09/2021; Indicação n° 
031/2021 Autoria: Carlos de Oliveira Santos (Sapo); Requerimento n° 096/2021 Auto-
ria: Nélio Bueres Pinto (Nélio do Chico Pinto); Requerimento n° 097/2021 Autoria: Maria 
dos Anjos Pereira Mineiro (Dos Anjos da Colônia) e Requerimento n° 098/2021 Autoria: 
Carlos de Oliveira Santos (Caju). Em seguida, o Senhor Presidente autorizou a leitura da 
Indicação nº 031/2021 e colocou a mesma em discussão, ao fim da qual comunicou que 
a mesma será encaminhada às autoridades competentes para conhecimento e providências. 
Em seguida, o Senhor Presidente autorizou a leitura do Projeto de Lei nº 013/2021 e de 
seu parecer, ao fim da qual colocou o mesmo em discussão. Terminada a discussão, o Senhor 
Presidente colocou o Projeto de Lei nº 013/2021 em votação, sendo este aprovado.  
Continuando o Senhor Presidente autorizou a leitura dos requerimentos, obedecendo à ordem 
numérica, ao fim da qual os colocou em discussão, ocasião em que seus autores se pronun-
ciaram em favor de suas proposições. Colocados em votação, os mesmos foram aprovados. 
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O Requerimento nº 096/2021 foi subscrito pelo vereador Carlos de Oliveira Santos 
(Caju).O Requerimento nº 098/2021 foi subscrito pelos demais vereadores. Em seguida 
o Senhor Presidente deu início ao Grande Expediente, franqueando a palavra aos vereadores 
inscritos. Gilvan Moreno da Luz (Gilvan Moreno) saudou aos vereadores e vereadoras, 
aos cidadãos e aos servidores da Casa. Agradeceu aos vereadores e vereadoras pelo apoio 
dado à direção da Casa. Comentou a visita dos vereadores feitas às obras do município que 
estão em andamento, conquistadas na gestão do ex-prefeito Hamilton Aragão. Informou a 
liberação de recurso para as duas creches que estão sendo construídas. Disse que foi infor-
mado pela empresa que as obras do hospital estadual serão entregues provavelmente até o 
final desse ano. Comentou a grandiosidade da obra. Disse que logo serão realizadas as obras 
de recuperação das principais ruas e avenidas da cidade, atendendo a requerimentos dos 
vereadores. Informou que as obras do IEMA serão aceleradas e a entrega da obra será pro-
vavelmente até o meio do ano o que trará grandes oportunidades para os jovens e adoles-
centes da cidade. Comentou a candidatura a deputado estadual do ex gestor Hamilton Aragão 
nas eleições de 2022, afirmando que a cidade só tem a ganhar com isso. Francisco das 
Chagas Pires de Sousa (Costa) saudou aos vereadores e vereadoras, aos cidadãos e aos 
servidores da Casa. Apelou para a população e aos empresários para que cumpram as normas 
sanitárias de enfrentamento à covid-19, alertando para o uso de máscaras. Comentou o cres-
cente número de pessoas hospitalizadas e até alguns óbitos. Falou do alto risco do agrava-
mento dos níveis de contaminação e isso poderá causar a adoção de medidas mais restritivas, 
como o fechamento de estabelecimentos comerciais. Comentou sua visita ao hospital da ci-
dade onde verificou a confiança dos pacientes nos profissionais de saúde que lá trabalham. 
Comentou a visita dos vereadores às obras da cidade. Parabenizou aos eleitores que votaram 
no atual gestor, dizendo que foi uma escolha acertada. Comentou o empenho do prefeito na 
condução das obras. Comentou a importância das obras das creches, da ponte do vai-quem-
quer, do IEMA e do hospital do estado. Solicitou o empenho das autoridades estaduais para 
a conclusão das obras. Carlos de Oliveira Santos (Caju) saudou aos vereadores e verea-
doras, aos cidadãos e aos servidores da Casa. Comentou o requerimento do vereador Nélio 
Bueres Pinto (Nélio do Chico Pinto) sobre a recuperação das ruas do bairro Avenida pois já 
aconteceram vários acidentes graves em razão dos buracos. Falou das reclamações dos mo-
radores do bairro vaquejada sobre a limpeza pública, dizendo que irá solicitar providências. 
Comentou seu requerimento sobre a Rua Lima Campos, informando que as obras serão logo 
realizadas. Elogiou a secretaria de infraestrutura. Comentou a visita dos vereadores às obras 
municipais. Comentou o projeto de lei do vereador Josélio Bezerra de Araújo (Josélio da 
Geisa). Convidou a comissão de agricultura, meio ambiente, indústria e comércio. para visitar 
as ruas da cidade verificando as questões ambientais de limpeza, pois alguns moradores 
estão jogando lixo e animais mortos em algumas ruas. Comentou a imunização contra a covid 
19. Disse que irá à casa da juventude para doar cestas básicas para os carentes. Elogiou o 
ex presidente Lula. Olívia Rachel Sousa de Oliveira Lemos (Olívia Oliveira) saudou aos 
vereadores e vereadoras, aos cidadãos e aos servidores da Casa. Solidarizou-se com a família 
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do Sr. Manoel Joalheiro que faleceu sexta feira. Desejou pêsames à família da senhora Celita, 
que também faleceu. Comento a reunião com a secretária de educação para tratar da entrega 
dos kits de merenda escolar, onde foi informada que os mesmos serão distribuídos nos pró-
ximos dias. Solicitou que a comissão de educação, saúde, assistência social, comunicação e 
ciências.  Acompanhe a aquisição e a distribuição dos itens que compõem os kits. Parabenizou 
ao presidente da Casa em razão de haver organizado a visita dos vereadores às obras muni-
cipais, dando destaque ao centro de tratamento da covid-19. Elogiou o empenho do ex gestor 
Hamilton Aragão por sua luta pela conclusão das obras do hospital do estado. Disse que falta 
compromisso do governo do estado com aquela obra. Disse da importância da inauguração 
do hospital com a gestão do estado. Disse ter ficado satisfeita com o andamento de algumas 
obras. Comentou a demora da conclusão das obras da ponte do vai-quem-quer. Comentou o 
andamento das obras feitas com recurso próprio do município. Nélio Bueres Pinto (Nélio 
do Chico Pinto) saudou aos vereadores e vereadoras, aos cidadãos e aos servidores da 
Casa. Solidarizou-se com a família do Sr. Manoel Joalheiro que faleceu sexta feira e com as 
demais famílias que perderam familiares. Comentou seu requerimento aprovado, dizendo que 
o mesmo é um pedido dos moradores. Comentou um apagão na iluminação pública da Rua 
da Serraria que logo foi resolvido pelo departamento de iluminação pública. Comentou a visita 
dos vereadores às obras do município, ressaltando a importância das mesmas. Alexsandro 
Mauro Pinheiro Frazão (Mauro do São Benedito) saudou aos vereadores e vereadoras, 
aos cidadãos e aos servidores da Casa. Comentou a pandemia de covid-19, dizendo que a 
vacina ainda não imuniza totalmente as pessoas. Comentou o agravamento da saúde do ex 
vereador Sebastião Nina em razão da covid-19. Solidarizou-se com a família do Sr. Manoel 
Joalheiro que faleceu sexta feira. Comentou a visita dos vereadores às obras do município, 
dizendo ter esperanças de que as mesmas serão concluídas e beneficiarão à população. Co-
mentou a obra do hospital do estado, dizendo que, quando for inaugurado, deverá ser admi-
nistrado pelo estado, pois o município não possui recursos para manter o mesmo. Comentou 
a obra de construção do IEMA. Solicitou à secretaria de administração que adquira lâminas 
para equipar os cortadores de grama da prefeitura para agilizar os serviços de capina. Disse 
estar satisfeito com a atual administração, parabenizando-o pela antecipação do pagamento 
dos servidores. Disse que o prefeito Ivo Rezende deixará um bom legado para a cidade. Disse 
que até o momento não tem conhecimento de nenhum ato de corrupção no atual governo. 
Nada mais a tratar, o Senhor Presidente Solidarizou-se com a família do Sr. Manoel Joalheiro 
que faleceu sexta feira e com as demais famílias que perderam seus entes queridos, declarou 
encerrada a sessão e autorizou que se lavrasse a presente ata, que depois de lida e achada 
conforme, será por todos assinada. Eu _________________________, Secretário da Mesa 
Diretora lavrei esta e assino juntamente com o Presidente e todos os vereadores. 
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